

记

新

郑

市和

庄 实习生

镇

民

调解员马万明

报记者陈

扬

杨

淑慧

## 走进基层 服务民生

-新郑市检察院开展"五进千家行"活动

本据记者 边 换 李伟彬 诵讯员 王冰山 左宪海 黉 会 文/图

7月, 骄阳似火。新郑市检察院一名 副检察长带领有关部门干警来到该市 某食品有限公司走访。该公司是一家加 工金针菇的台商企业,产品自动化程度 较高,所生产金针菇质量优,品质好,销 往全国,供不应求。检察院一行参观了 企业的生产车间,然后又和企业负责人 进行了座谈,了解企业的生产经营情况 和周边治安环境,征求企业对检察工作 的意见和建议,以及在生产经营中需要 检察机关帮助解决的问题。

这是新郑市检察院开展的"五进千家 行"大走访活动的真实场景,开展此次走 访活动的目的就是进一步转变检察机关 的工作作风,牢固树立检察干警立检为 公、执法为民的宗旨。

自今年6月份起,新郑市检察院干警 采取走村入户进企业的形式,了解社情民 意,依靠基层组织,通过召开村两委班子 座谈会,厂长经理座谈会等形式,从不同 层面了解情况、征求意见。班子成员12人 分别带领100余名检察干警先后向群众发 放检察机关服务指南500余份,致全市人 民的公开信100份,分别进企业11次、进 社区14次、进乡村46次、召开座谈会78 次,结合一般对象随机走访、特殊群体(企 业困难职工,犯罪易发、矛盾多发部门)必 访形式访谈1000人,发放征求意见表1000 份,收回征求意见表1000份,经梳理整理 出意见12条、排查化解矛盾2件、帮扶困 难群众15人、帮扶问题青少年5人。

新郑市检察院通过进企业,面对面 接触企业干部职工,了解他们现在的思 想状况和对该市检察机关的意见、建议 和需要协调的问题。他们的建议要求加

法官讲坛 凝心聚力

以"文化建设年"为抓手,通过定期开展法官大讲坛活动,让该院

领导和法官走上讲坛,根据他们自己的工作特点和工作实际,用

身边的事教育身边的人,用身边的典型激励身边的人,增强了干

加强培训 注重落实

开网格化社会管理服务工作培训会,就深入贯彻落实新郑市委、

市政府关于建立"坚持依靠群众、推进工作落实"长效机制,进一

并对该局网格化管理相关知识及网格化管理工作进行业条控 训,讲解地理平台系统内各派出所辖区内社区和行政村边界划

分,并在地图上标注边界工作、安排工作任务,促进各项工作任

"双反"活动 务求实效

反不正当竞争的"双反"活动开展以来,新郑市城郊工商所认真

贯彻落实上级部署,同时结合自身实际,在活动开展中丰富内

容、延伸形式、创新载体、持续深化,切实有效维护了辖区统一开

及《反垄断法》、《反不正当竞争法》等法律法规,同时组织辖区工

商户召开座谈会,开展自查自纠;另一方面在人口密集的车站、

产品质量进行虚假表示、虚假宣传等违法行为,重点查处大型零

售商涉嫌商标侵权、擅自使用知名商品特有的名称、包装、装潢

及虚假宣传、商业贿赂等行为,通过排查治理,旨在"治理一件、

商场等处悬挂条幅、放置展板等,公开举报投诉电话。

本报讯(记者陈扬高凯通讯员沈林仓李辉峰)自反垄断、

广泛宣传,营造氛围。一方面向各类市场主体开展宣传,普

积极走访,认真排查。重点查处销售假冒、仿冒产品以及对

步加强和创新社会管理进行培训。

放、公平竞争、和谐有序的市场环境。

震慑一批、警示一行、教育一方"。

务的落实。

本报讯(记者 轩宇 通讯员 鲁沛莉)近日,新郑市公安局召

会议首先传达了《新郑市公安局网格化管理工作实施意见》 和《新郑市内部单位居民楼院治安防范"三色管理"实施方案》,

警的凝聚力、战斗力和向心力,推动了该院各项活动深入开展。

本报讯(记者边艳通讯员左世友)今年以来,新郑市法院



强了检察干警的使命感和责任感,也为 检察机关如何在新形势下开展检察创新 工作,提高服务水平,提出了新的课题。

通过进乡镇进社区,干警走访了孟 庄镇、龙王乡、新华路街道办事处、新烟街 道办事处等乡镇社区,从走访的情况看,人 民群众对检察机关工作的满意度比较高, 达95%以上。

该检察院开展的此项活动得到了社 会各界的认可与好评,大大拉近了检察机 关与社会各界的距离,提高了人民满意 度,有助于检察机关公众形象的提升。同 时,收集到了诸多有价值的意见和建议, 对检察机关的工作提出新的要求,反映了 社会各界的心声,对检察机关如何在新形 势下开展检察创新工作,提高法律监督水 平,提出了新的课题,便于检察机关在今后 的工作中调整方向确定目标。

为履行检察职

能,努力提高工作能

力,近日,新郑市检察

院开展了"进机关、进

企业、进课堂、进乡

村、进社区"五进千家

行大走访活动,征求

群众对检察工作的建

议,大力宣传法律知

识。图为该院干警深

入农家了解情况。

## 协税护税网格化 税源控管全覆盖



河南中储粮新港直属库为新郑市国税局办税服务大厅送来感谢锦旗。

本报讯(记者 陈扬 高凯 通 讯员 许培娟文/图) 为提高办税 服务的针对性和实效性,新郑 市国税局依托社会化管理,积 极开展网格化管理的探索实践 活动,对全市7800余户各类纳 税人全面实行属地化、网格化管 理,建立网格协税护税网络体 系,实现税源控管安全覆盖。

近日,记者在该市国税局 采访时,恰逢河南中储粮新港 直属库有关人员为该局办税服 务大厅和和庄分局送感谢锦旗。 据介绍,前段时间,该企业要进行 托市收购,但一些手续并不完善, 为了不耽误企业工作,市国税局 和庄分局的网格人员得知情况 后,立即上报局里,和具体负责此 项工作的人员一起到企业进行实 地调研,查看企业资料,第一时间 为企业办理了所需业务。

自网格化管理工作开展以 来,新郑市国税局积极与全市 15个乡镇及街道办事处进行税 源信息整合,以地籍控户籍、以 户籍控税源,在每个乡镇、办事 处设立一个税源管理中心和若 干税源网点,按照路段、街道、社 区或行政村设立网络,形成了三 级网格布局。每级网格工作人 员除了积极按照要求建立管理 台账,还建立民情日志,对纳税 人求助的一般性涉税事务,及时

要协调处理的工作,及时上报 局里,进行处理。

赵巧妞是国税局和庄分局 的一名网格长,每天除了日常 的工作外,她还会抽出部分时 间,对自己所负责辖区内的商 户进行走访,及时掌握网格动 态,有针对性地对漏征漏管户、 假停业、假注销、假转非户进行 清查。

自网格化管理工作实施以 来,国税局帮助企业解决各类涉 税问题40余项,变以往被动应 对问题为现在的主动发现问题 和解决问题,实现了对税源的 无缝隙管理,推进了税收政策宣 传和涉税服务的全面覆盖。

#### ●调解员风采 🛂 💮

他,是一名普通共产党 员。他,心系人民调解事业 七年如一日,任劳任怨,无 怨无悔。他,就是新郑市和 庄镇崔黄庄村人民调解员

基础不牢,地动山摇。 调解工作是维护社会稳定的 "第一道防线",必须要夯实 基础。近年来,新郑市逐步 完善了民事调解的各项基础 工作,发展壮大了一批网格 "四员",也就是大家都知道 的"普法宣传员、人民调解 员、法律援助与公证联络员、 特殊群体帮教员",当村民需 要咨询法律问题,调解矛盾 纠纷以及法律援助、公证等 法律服务的时候,就能向"四 员"反映,许多问题基本可以 就地解决。

稳定无小事。调解工作 涉及千家万户,方方面面,如 果处理不慎,就会损害稳定 团结。村里有两户邻居,一 家是老宅,按照村中规划,翻 新后的新宅影响了邻居的道 路通畅,邻里两家为此没少 发生争执。为了化解这两家 的宅基地纠纷,老马不厌其 烦地和他们谈心,一趟不行, 就再来一趟,就这样,十几趟 下来,硬是把两家的思想工 作做通了。双方终于达成协 议,一场十几年的积怨一朝

调解工作要经常"换位 思考",要从老百姓的利益出 发,多为政府排忧,多为百姓 解难。这两年,国家大型工程 南水北调占用了该村几百亩 土地,原来平静的村庄一下子 变成了热土,征地纠纷、补偿 款、补偿方案让老马没少费工 夫解释、做工作,通过多次召 开群众代表会、找重点人员 谈心等方法,特别是对少数

不明事理的村民苦口婆心地劝说,晓之以理,动之以 情,并指出非法上访的违法性和后果。最终,村民都 按照集体讨论的决定执行,维护了村民的权益。

老马就是这样心里时刻装着村里的稳定,村民 的平安,村民的利益。经常有人和老马开玩笑:"村 里不管有啥事只要你老马肯'一马当先',最后肯定 能'马到成功'。"老马听后笑着回答:"我姓马,就要 有马的奉献精神,不等不靠,积极主动地排查矛盾, '路遥知马力、日久见人心',我们辛苦点没啥,只要 大家都能和和气气,安安稳稳过日子就行了。

"调解员要做维护村子稳定的'稳压器',经济 发展的'护航舰',村子建设的'铺路石'。"他是这样说 的,也是这样做的。多少严寒酷暑,他带领着其他调解 人员进村入户,宣传法律、调解纠纷、协调矛盾。

老马热爱调解工作,真正做到了哪里有矛盾纠 纷,哪里就有他的身影。七年来,他累计调处各类矛 盾纠纷300多件,该村也多次被评为治安模范村、信 访工作先进村。

#### 提醒考生和家长 警惕"指标骗局"

眼下正是高考录取的关键时候,考生的高考志 愿牵动着每一位考生和家长的心。每位家长都想让 自己的孩子考上一个好大学。近日,记者在网上看 到这样一则消息:冒充高招办负责人亲戚和大学领 导,利用高考落榜生想上大学的心理,散布谣言称即 使分数不够,只要交钱也能上大学,致使受害人达16 人之多,非法敛财87万元。

2011年6月至9月期间,乔某与卞某预谋,由卞 某冒充济南大学领导,并提供假的济南大学的"录 取报道卡"和"入学协议书",乔某出面联系学生,以 能办理济南大学顶档插班生为由诈骗学生钱财,后 二人分赃。

陈某是受害人之一,当时他交了6.5万元,交完 钱之后,乔某还带着他来到济南大学进行了考察。 但是等到开学时,陈某拿着这些"入学手续"入学报 到,发现根本不能入学,而乔某的手机再也打不通, 方才醒悟上当受骗。

这样的事例为广大家长朋友和考生们敲响了 警钟。决定孩子能上大学的主要依据是分数。高 考成绩公布后,中榜生走,落榜生留。落榜考生家 长不要老想着通过找"关系"走"偏门",弄个"指 标"让孩子也有大学上。高考诈骗,每年都屡屡发 生,媒体上也多次报道,可还有人上当受骗。每一 位家长都想让自己的孩子考上一个理想的大学, 考上学,要上;考不上学,创造条件也要上。明知 花钱托人上学靠不住,但为了孩子,还是想撞大运, 殊不知,这些想法正中一些不法分子下怀,才使诈 骗能够得逞。 (通讯员 王冰山 钱攀)

## 新郑法援案同比增121%

新建五个受理点 服务更贴近群众

本报讯(记者 赵丹 实习生 韩江华) 截至今年6月底,新郑市司法局法律援 助中心受理案件总数287件,比去年同 期增长121%,已结案总数118件,受援 人总数324人,极大地提高了受案和援 助效率,切实维护了弱势群体的权益。

为了更加方便基层老百姓申请法律 援助,新郑市今年在和庄司法所、孟庄司 法所、八千司法所、城关司法所、观音寺司 法所新建5个规范化的法律援助受理点,

这不仅可以完善法律援助网络,将法律援 助服务向基层延伸,而且,将培训一批基 层法律援助联络员,形成以执业律师、基 层法律工作者为主体,以法律援助联络员 和法律援助志愿者为补充的法律援助队 伍,使每一个符合法律援助条件的困难群 众都能够得到及时无偿的法律帮助,真正 实现法律面前人人平等,切实维护弱势群 体权益,化解矛盾,促进社会和谐。

为了进一步促进新郑市法律援助

与公证服务工作更好地融入该市网格 化管理大局,充分发挥法律服务作用, 市法律援助中心和市公证处积极组建法 律援助、公证服务小分队,主动深入基 层,开展送法上门宣传咨询活动,主动为 行动不便,交通困难且符合条件的群众 提供法律援助、公证服务。原则上是每周 开展一次,一般在农村集会群众较多的 时段入村或者与各司法所提前联系,及 时到有法律援助、公证服务需求的村或

"法律援助是关注和解决民生问题 的重要手段,我们会不断开拓法律援助 服务领域,秉承'稳中求进、质量优先、 注重基础、创立品牌'的工作理念,为所 有符合条件的困难群众和农民工提供 便捷高效的法律援助,保障社会公平正 义,为构建和谐新郑、平安新郑、法治新 郑作出积极贡献。"该市法律援助中心 相关负责人说。



点,近日,新郑市食品药品监督管理局组织开展了夏季药品专项 检查活动。

气温升高,空气湿度增大,极易引起药品的变质、失效、霉变 等质量问题。此次检查的重点是药品的控温、防潮、通风措施是 否完善,冷藏药品是否按规定储存,药师是否正常在岗等,督促 药店切实按规范管理,按要求做好药品购销、管理记录,落实好 防晒、防潮、防虫等保护措施,防止霉变等现象发生。

图为该市食品药品监督管理局工作人员正在某零售药店

# 回应、现场处理、现场记录,对需